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Να ακουστεί δυνατά η φωνή των Ευρωπαίων
Mια Ευρώπη με μεγαλύτερη συμμετοχή των πολιτών στη λήψη των αποφάσεων, διεκδικεί το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο. Σε 
συνέχεια της  Διάσκεψης για το Μέλλον της Ευρώπη και μπροστά στις πρωτοφανείς προκλήσεις και πολλαπλές κρίσεις του σύγχρονου 
κόσμου, το ΕΚ ενέκρινε τις προτάσεις του για την αναθεώρηση των συνθηκών της ΕΕ. Οι ευρωβουλευτές ζητούν μεταξύ άλλων 
μεγαλύτερη νομοθετική εξουσια για το ΕΚ, λήψη περισσότερων αποφάσεων με ειδικη πλειοψηφία,  περισσότερη διαφάνεια 
και ένα νέο θεσμικό πλαίσιο που να ευνοεί τη συμμετοχή των πολιτών. Οι ευρωβουλευτές  κάλεσαν το Συμβούλιο να «υποβάλει 
αμέσως και χωρίς συζήτηση στο Ευρωπαϊκό Συμβούλιο τις προτάσεις» αυτές. Εναπόκειται τώρα στους αρχηγούς κρατών και 
κυβερνήσεων της ΕΕ να συγκαλέσουν την σχετική Συνέλευση. Η Ισπανική Προεδρία του Συμβουλίου έχει δεσμευτεί να καταθέσει 
τις προτάσεις στη σύνοδο του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου τον Δεκέμβριο. Μπορείτε να παρακολουθήσετε μαγνητοσκοπημενη τη 
συζήτηση στην ολομέλεια και να μάθετε περισσότερα για τον τρόπο με τον οποίο τροποποιούνται οι Συνθήκες της ΕΕ.  

Τεχνολογία μηδενικών καθαρών 
εκπομπών made in Europe

Για να επιτευχθεί ο στόχος της κλιματικής ουδετερότητας της 
ΕΕ είναι αναγκαίο να προωθηθεί η χρήση της τεχνολογίας 
μηδενικών καθαρών εκπομπών. Σήμερα η Ευρώπη εισάγει 
σε μεγάλο βαθμό αυτές τις τεχνολογίες από τρίτες χώρες. 
Το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο ενέκρινε τη θέση του για τη νέα 
νομοθεσία που θέτει ως στόχο να παράγει η Ευρώπη  το 
40% των ετήσιων αναγκών της σε τεχνολογίες μηδενικού 
ισοζυγίου έως το 2030, αλλά και το 25% της παγκόσμιας 
αγοράς. Μέσω των τροποποιήσεων που προτείνει το 
Κοινοβούλιο, διευρύνεται το πεδίο εφαρμογής της νομοθεσίας 
ώστε να καλύπτει ολόκληρη την αλυσίδα εφοδιασμού. 
«Με την έγκριση αυτής της πρότασης, οι ευρωβουλευτές 
δείχνουν ότι παίρνουν στα σοβαρά το στόχο να καταστεί η 
Ευρώπη κατάλληλη για βιομηχανική παραγωγή», επισήμανε 
ο εισηγητής του ΕΚ Christian Ehler (ΕΛΚ, Γερμανία).  Μόλις το 
Συμβούλιο εγκρίνει τη θέση του, θα ξεκινήσουν οι συνομιλίες 
με το Κοινοβούλιο για την τελική μορφή της νομοθεσίας.  
Παρακολουθήστε εδώ τη συζήτηση στην ολομέλεια του ΕΚ.

Φρένο στις εκπομπές ρύπων από 
φορτηγά και λεωφορεία

Τα βαρέα οχήματα ευθύνονται για το 25% των εκπομπών 
αερίων θερμοκηπίου από τις οδικές μεταφορές. To 
Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο ενέκρινε τη διαπραγματευτική 
εντολή του σχετικά με τη νέα νομοθεσία για τη μείωση 
των εκπομπών CO2 από τα λεωφορεία, τα φορτηγά 
και τα ρυμουλκούμενα. Οι ευρωβουλευτές στηρίζουν 
φιλόδοξους στόχους μείωσης των εκπομπών CO2 για τα 
φορτηγά. Συμφωνούν, δε, με την πρόταση της Επιτροπής 
να επιτρέπεται η ταξινόμηση αποκλειστικά νέων αστικών 
λεωφορείων μηδενικών εκπομπών από το 2030. Ο εισηγητής 
Bas Eickhout (Πράσινοι, Ολλανδία) δήλωσε: «Η μετάβαση 
προς φορτηγά και λεωφορεία μηδενικών εκπομπών είναι 
καίριας σημασίας όχι μόνο για την επίτευξη των στόχων 
μας για το κλίμα, αλλά και για καθαρότερο αέρα στις πόλεις 
μας». Μπορείτε να παρακολουθήσετε σε μαγνητοσκόπηση 
τη συνέντευξη Τύπου του εισηγητή στο Κέντρο Πολυμέσων 
του Κοινοβουλίου. To EK είναι πλέον έτοιμο να ξεκινήσει 
συνομιλίες με τις κυβερνήσεις της ΕΕ σχετικά με την τελική 
μορφή της νομοθεσίας.

Christine Lagarde.  Η πρόεδρος της ΕΚΤ Christine Lagarde θα συζητήσει με τους  ευρωβουλευτές της επιτροπής 
Οικονομικής και Νομισματικής Πολιτικής (ECON) για την νομισματική πολιτική, τον πληθωρισμό, τη δυναμική στη ζώνη του 
ευρώ και στην οικονομία των ΗΠΑ, καθώς και για την κλιματική αλλαγή.  Δευτέρα 27 Νοεμβρίου

Οδική ασφάλεια. Η επιτροπή Μεταφορών και Τουρισμού (TRAN) θα εγκρίνει την επικαιροποίηση δύο νομοθετημάτων που 
αφορούν την οδική ασφάλεια: για τη διασυνοριακή εφαρμογή αποφάσεων σχετικών με παραβάσεις οδήγησης και τη διεύρυνση 
του καταλόγου των σοβαρών τροχαίων παραβάσεων για τις οποίες μπορεί να γίνει ανταλλαγή πληροφοριών μεταξύ εθνικών 
αρχών. Τετάρτη 29 Νοεμβρίου

Ευρωπαϊκός Χώρος Δεδομένων για την Υγεία. Οι επιτροπές Πολιτικών Ελευθεριών (LIBE) και Περιβάλλοντος 
(ENVI) θα οριστικοποιήσουν τη θέση τους για τη δημιουργία ενός Ευρωπαϊκού Χώρου Δεδομένων για την Υγεία, ο οποίος θα 
επιτρέψει την ασφαλή κοινή χρήση ανώνυμων δεδομένων υγείας για έρευνα, καινοτομία και ασφαλή χάραξη πολιτικής. Τρίτη 28 
Νοεμβρίου

Μουσική αγορά streaming. Η επιτροπή Πολιτισμού και Παιδείας (CULT)  θα εγκρίνει μια σειρά προτάσεων για την 
αντιμετωπιστούν τα προβλήματα των δημιουργών και να αποτραπεί η απώλεια της ποικιλομορφίας στην ευρωπαϊκή μουσικη 
αγορά streaming. Τρίτη 28 Νοεμβρίου

Εβδομάδα για τα Δικαιώματα των Ατόμων με Αναπηρία. Το Κοινοβούλιο θα φιλοξενήσει την πρώτη εβδομάδα 
για τα δικαιώματα των ατόμων με αναπηρία, προκειμένου να αναδείξει τη δέσμευσή του για τη διασφάλιση της δυνατότητας 
των ατόμων με αναπηρία να ζήσουν μια ανεξάρτητη ζωή και να ενσωματωθούν πλήρως στην κοινωνία. Δευτέρα 27 Νοεμβρίου 
- Παρασκευή 1η Δεκεμβρίου

75η επέτειος της Διακήρυξης των Δικαιωμάτων του Ανθρώπου. Με πρωτοβουλία της υποεπιτροπής 
Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων (DROI), το Κοινοβούλιο διοργανώνει Διάσκεψη Υψηλού Επιπέδου για την 75η επέτειο της 
Οικουμενικής Διακήρυξης των  Δικαιωμάτων του Ανθρώπου. Η πρόεδρος Metsola θα ανοίξει τη διάσκεψη, ενώ θα 
ακολουθήσουν βασικές ομιλίες του Ύπατου Αρμοστή του ΟΗΕ για τα Ανθρώπινα Δικαιώματα Volker Türk και της επιτρόπου 
Διεθνών Συνεργασιών Jutta Urpilainen.  Τετάρτη 29 Νοεμβρίου

Βελγική Προεδρία /Διάσκεψη των Προέδρων. Για να προετοιμαστει η επερχόμενη Βελγική Προεδρία του 
Συμβουλίου, η οποία ξεκινάει τον Ιανουάριο του 2024, η πρόεδρος Metsola και οι επικεφαλής των πολιτικών ομάδων (Διάσκεψη 
των Προέδρων) θα συναντηθούν με την κυβέρνηση του Βελγίου κι εκπροσώπους του Ομοσπονδιακού Κοινοβουλίου. Θα 
ακολουθήσει συνέντευξη Τύπου. Πέμπτη 30 Νοεμβρίου
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Δικαίωμα στην επισκευή: Προστασία 
του περιβάλλοντος και της… τσέπης μας

Η επισκευή αντί της αντικατάστασης μιας χαλασμένης 
συσκευής ωφελεί τόσο το περιβάλλον όσο και την… τσέπη 
μας. Το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο οριστικοποίησε τη θέση του 
σχετικά με ένα ισχυρότερο «δικαίωμα στην επισκευή»  Με τη 
νέα νομοθεσία θα δίνεται προτεραιότητα στην επισκευή, 
όταν αυτή είναι φθηνότερη ή κοστίζει το ίδιο με την 
αντικατάσταση του προϊόντος, εκτός αν η επισκευή είναι 
ανέφικτη ή δεν βολεύει τον καταναλωτή. Οι ευρωβουλευτές 
προτείνουν επίσης να παρατείνεται η νόμιμη εγγύηση 
ενός προϊόντος κατά ένα χρόνο μετά την επισκευή του. Ο 
εισηγητής René Repasi (Σοσιαλιστές, Γερμανία) υπογράμμισε: 
«Μπορούμε επιτέλους να πούμε ότι ανταποκρινόμαστε 
ευθέως στις προσδοκίες των πολιτών, οι οποίοι ζητούν να 
επεκταθεί η διάρκεια ζωής των συσκευών τους, αλλά βρίσκουν 
ότι συχνά η διαδικασία είναι πολύ δαπανηρή ή δύσκολη». 
Μόλις το Συμβούλιο εγκρίνει τη δική του διαπραγματευτική 
θέση, μπορούν να αρχίσουν συνομιλίες με το Κοινοβούλιο. 
Δείτε μαγνητοσκοπημένη στο Κέντρο Πολυμέσων του ΕΚ τη 
συζήτηση στην ολομέλεια.

Ευρωπαϊκός Προϋπολογισμός 2024: 
Περισσότερα χρήματα για τους νέους 
και την έρευνα

Η πρόεδρος του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου Roberta Metsola 
υπέγραψε τον ευρωπαϊκό προϋπολογισμό του 2024, ο οποίος 
ενεκρίθη από την ολομέλεια. Το ΕΚ πέτυχε να προστεθούν 
επιπλέον 666,5 εκατ. ευρώ για να στηριχθούν οι νέοι, να 
χρηματοδοτηθεί η έρευνα και να αντιμετωπιστούν οι 
εξωτερικές προκλήσεις της ΕΕ. Ο  πρόεδρος της επιτροπής 
Προϋπολογισμών (BUDG) Johan Van Overtveldt (Συντηρητικοί, 
Βέλγιο) τόνισε ότι η έγκριση του προϋπολογισμού είναι το 
πρώτο βήμα και ότι «το ΕΚ είναι έτοιμο να συζητήσει την 
προτεινόμενη αναθεώρηση του ισχύοντος δημοσιονομικού 
πλαισίου για να προετοιμάσει την ΕΕ για το μέλλον». Ο γενικός 
εισηγητής για τον προϋπολογισμό της ΕΕ για το 2024 Siegfried 
Mureșan (ΕΛΚ, Ρουμανία) επισήμανε: «Έχουμε εξασφαλίσει 
έναν μεγαλύτερο και πιο σταθερό προϋπολογισμό για το 
επόμενο έτος». Από τη μεριά του, ο εισηγητής Nils Uša-
kovs (Σοσιαλιστές, Λετονία) ανέφερε: «Οι αυξανόμενες 
γεωπολιτικές προκλήσεις απαιτούν μια πιο δυναμική Ευρώπη 
και, ως εκ τούτου, χαιρετίζουμε την ενίσχυση της ευρωπαϊκής 
εξωτερικής δράσης».

Λογισμικά κατασκοπείας: ανεπαρκής  
η αντίδραση της ΕΕ

Το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο επικρίνει την ΕΕ για έλλειψη 
συνέχειας στις προτάσεις του για τον περιορισμό της 
κατάχρησης λογισμικών κατασκοπείας στην Ευρώπη. Στο 
ψήφισμα που ενέκριναν οι ευρωβουλευτές, αναφέρεται ότι 
η Ευρωπαϊκή Επιτροπή δεν έχει ακόμη παρουσιάσει σχέδιο 
για το πώς θα αντιμετωπίσει την κατάχρηση λογισμικών 
κατασκοπείας στην Ευρώπη, μολονότι το ΕΚ έχει ζητήσει 
νομοθετικές αλλαγές από τον Ιούνιο του 2023.  Όπως 
αναφέρεται, η Επιτροπή πρέπει  να αξιολογήσει έως το τέλος 
Νοεμβρίου κατά πόσον η Κύπρος, η Ελλάδα, η Ουγγαρία, 
η Πολωνία και η Ισπανία πληρούν τις προϋποθέσεις για τη 
συνέχιση της χρήσης λογισμικού κατασκοπείας. Ειδικά για την 
Ελλάδα, οι ευρωβουλευτές σημειώνουν ότι δύο αξιωματούχοι 
της Εθνικής Υπηρεσίας Πληροφοριών αντιμετωπίζουν 
ποινικές διώξεις,  ότι η Αρχή Διασφάλισης του Απορρήτου 
των Επικοινωνιών αντιμετώπισε αιφνίδιες αλλαγές 
στο πλαίσιο της σχετικής έρευνάς της, καθώς και ότι οι 
φάκελοι διαβιβάστηκαν σε άλλον εισαγγελέα. Μπορείτε να 
παρακολουθήσετε εδώ τη συζήτηση στην ολομέλεια.

Πιο αποτελεσματική προστασία για τα 
παιδιά

Περίπου το 25% των παιδιών στην ΕΕ ζουν σε κίνδυνο 
φτώχειας και κοινωνικού αποκλεισμού.  Σε έκθεση και 
ψήφισμα που ενέκρινε η ολομέλεια, το Ευρωπαϊκό 
Κοινοβούλιο ζητεί να γίνει πιο αποτελεσματική η προστασία 
των παιδιών και των οικογενειών τους και καλεί όλα τα 
κράτη μέλη να υιοθετήσουν σχετικά εθνικά σχέδια δράσης. Οι 
ευρωβουλευτές ζητούν συγκεκριμένα καλύτερες κοινωνικές, 
εκπαιδευτικές υπηρεσίες και υπηρεσίες απασχόλησης για 
να να προστατευθούν τα παιδιά από τη φτώχεια, ιδίως σε 
περιόδους κρίσης. Η εισηγήτρια της έκθεσης για τη μείωση 
των ανισοτήτων και την προώθηση της κοινωνικής ένταξης  
Sandra Pereira (Αριστερά, Πορτογαλία) τόνισε: «Αυτό που 
ζητάμε είναι να μπορέσουν τα παιδιά να μεγαλώσουν σε μια 
πιο δίκαιη και ισότιμη κοινωνία».  Ο εισηγητής του ψηφίσματος 
σχετικά με την ενίσχυση της Εγγύησης για τα Παιδιά  Dragoş 
Pîslaru (Renew, Ρουμανία) δήλωσε: «Με τη σημερινή ισχυρή 
πολιτική στήριξη, δεσμευόμαστε να θέσουμε τα παιδιά ως 
ευρωπαϊκή προτεραιότητα». 

Ο πρωθυπουργός της Βουλγαρίας Nikolay Denkov εκφώνησε 
ομιλία στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο σχετικά με το μέλλον της 
Ευρώπης. Στην  ομιλία του ο πρωθυπουργός Ντένκοφ προειδοποίησε 
ότι η Ρωσία επιχειρεί να διχάσει τη βουλγαρική κοινωνία. Τόνισε ότι 
η ένταξη στην ΕΕ και στο ΝΑΤΟ είναι η καλύτερη εγγύηση για να 
συνεχιστεί η πορεία  της Βουλγαρίας σε δημοκρατική και Ευρωπαϊκή 
τροχιά.  Ο κ. Denkov επανέλαβε ότι η Βουλγαρία εκπληρώνει όλες τις 
απαραίτητες απαιτήσεις  για ένταξη στο χώρο Σένγκεν. Με την είσοδο 
της Βουλγαρίας και της Ρουμανίας στο Σένγκεν, «τα σύνορα της 
Ευρώπης θα προστατεύονται καλύτερα και η Ευρώπη θα είναι 
ισχυρότερη», υπογράμμισε. Σε απάντηση στην ομιλία του κ. Den-
kov, η πλειοψηφία των ευρωβουλευτών ζήτησε τον τερματισμό των 
διακρίσεων σε βάρος Βουλγάρων και Ρουμάνων πολιτών και κάλεσε να 
ψηφίσει το Συμβούλιο για την ένταξη των δύο χωρών στο Σένγκεν πριν 
από το τέλος του 2023. Παρακολουθήστε την εισαγωγή της προέδρου 
Metsola και την ομιλία του πρωθυπουργού Denkov εδώ.

Δώστε τέλος στη βία κατά των γυναικών

Στη συζήτηση που πραγματοποιήθηκε στο ΕΚ με αφορμή τη 
Διεθνή Ημέρα για την Εξάλειψη της Βίας κατά των Γυναικών, η 
αντιπρόεδρος της Επιτροπής Dubravka Šuica επισήμανε ότι 
η βία κατά των γυναικών παραμένει ένα από τα λιγότερο 
διωκόμενα εγκλήματα στην ΕΕ.  Προσέθεσε ότι αν και η ΕΕ έχει 
προσχωρήσει στη Σύμβαση του Συμβουλίου της Ευρώπης 
για την Πρόληψη και την Καταπολέμηση της Βίας κατά 
των Γυναικών, γνωστή ως Σύμβαση της Κωνσταντινούπολης, 
εντούτοις, τα χρονικά περιθώρια στενεύουν, αν θέλουμε να 
εγκριθεί η σχετική οδηγία πριν από τις Ευρωπαϊκές Εκλογές 
τον Ιούνιο του 2024. Οι ευρωβουλευτές επισήμαναν ότι κανένα 
άλλο έγκλημα, αν και τόσο διαδεδομένο, δεν αγνοείται τόσο 
συχνά όσο οι γυναικοκτονίες και η βία κατά των γυναικών. Οι 
ευρωβουλευτές προέτρεψαν τα κράτη μέλη να συνεργαστούν 
με το Κοινοβούλιο για να καταλήξουν σε συμφωνία σχετικά με 
αυστηρούς κανόνες για την καταπολέμηση της βίας κατά των 
γυναικών. Μπορείτε να παρακολουθήσετε ξανά τη συζήτηση 
εδώ.

Συμφωνία ελεύθερου εμπορίου ΕΕ-Νέας 
Ζηλανδίας

Το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο ενέκρινε τη Συμφωνία Ελεύθερου 
Εμπορίου (ΣΕΣ) μεταξύ της ΕΕ και της Νέας Ζηλανδίας. Η 
συμφωνία θα καταργήσει το 100% των δασμών της Νέας 
Ζηλανδίας στις εισαγωγές από την ΕΕ με την έναρξη ισχύος 
της και θα άρει το 98,5% των δασμών της ΕΕ στο εμπόριο 
με τη Νέα Ζηλανδία μετά από επτά χρόνια. «Η ψήφος μας 
δείχνει με σαφήνεια τη δέσμευσή μας να διαπραγματευτούμε 
νέες συμφωνίες ελεύθερου εμπορίου για την ΕΕ», δήλωσε 
ο εισηγητής Daniel Caspary (ΕΛΚ, Γερμανία). Από τη μεριά του, 
ο πρόεδρος της επιτροπής Διεθνούς Εμπορίου (INTA) Bernd 
Lange (Σοσιαλιστές, Γερμανία ) επισήμανε ότι «σε αυτόν τον 
κατακερματισμένο κόσμο, πετύχαμε την πιο προοδευτική και 
βιώσιμη εμπορική συμφωνία για την την Ευρωπαϊκή Ένωση».  
Τα κράτη μέλη αναμένεται να δώσουν την επίσημη έγκρισή 
τους τη Δευτέρα. Μόλις η συμφωνία επικυρωθεί από τη Νέα 
Ζηλανδία, μπορεί να τεθεί σε ισχύ, πιθανότατα μέχρι τα μέσα 
του 2024.

Οι καλλιτέχνες είναι εργαζόμενοι - και 
χρειάζονται προστασία!

Στον τομέα του πολιτισμού είναι συχνά φαινόμενα οι 
επισφαλείς μορφές εργασίας και οι χαμηλές αμοιβές. 
Στην εκθεση νομοθετικής πρωτοβουλίας που ενέκρινε το 
Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο, επισημαίνεται η ανάγκη για ένα 
νέο ευρωπαϊκό πλαίσιο, προκειμένου να διασφαλιστούν 
αξιοπρεπείς συνθήκες για τους εργαζόμενους στον πολιτισμό. 
Ο  συνεισηγητής της επιτροπής Πολιτισμού και Παιδείας (CULT) 
Domènec Ruiz Devesa (Σοσιαλιστές, Ισπανία) υπογράμμισε: 
«Πρέπει να διαλύσουμε τον μύθο του φτωχού καλλιτέχνη. 
Οι επαγγελματίες του πολιτιστικού και του δημιουργικού 
τομέα δεν επιλέγουν αυτή την επισφαλή κατάσταση.» Από 
τη μεριά του, ο συνεισηγητής της επιτροπής Απασχόλησης 
και Κοινωνικών Υποθέσεων  (EMPL) Antonius Manders (ΕΛΚ, 
Ολλανδία) τόνισε ότι «τα χρήματα για την πολιτιστική και 
δημιουργική εργασία είναι επένδυση, όχι έξοδο». Η Επιτροπή 
έχει τώρα στη διάθεσή της τρεις μήνες για να απαντήσει, είτε 
ενημερώνοντας το Κοινοβούλιο για τα μέτρα που προτίθεται 
να λάβει είτε αναφέροντας τους λόγους για τους οποίους 
αρνείται να προτείνει νομοθεσία.

Για να γίνουν οι πλαστικές συσκευασίες 
παρελθόν

Το 2021 κάθε Ευρωπαίος πολίτης παρήγαγε 188,7 κιλά 
απορριμμάτων συσκευασίας ετησίως, αριθμός που 
αναμένεται να αυξηθεί σε 209 κιλά το 2030 αν δεν ληφθούν 
πρόσθετα μέτρα. Η νέα ευρωπαϊκή νομοθεσία αποσκοπεί 
στη μείωση της απορριμμάτων καθώς και στην αύξηση 
της ανακύκλωσης και της επαναχρησιμοποίησης των 
συσκευασιών. Η διαπραγματευτική εντολή που ενέκρινε το  
Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο, θέτει συγκεκριμένους στόχους για 
τη μείωση των πλαστικών συσκευασιών. Οι ευρωβουλευτές 
ζητούν την απαγόρευση της πώλησης των πολύ λεπτών 
πλαστικών σακουλών εκτός εάν αυτές απαιτούνται για 
λόγους υγιεινής ή αν χρησιμοποιούνται για μη συσκευασμένα 
τρόφιμα. Η εισηγήτρια Frédérique Ries (Renew, Βέλγιο) 
δήλωσε: «Το Κοινοβούλιο στέλνει ένα ισχυρό μήνυμα υπέρ 
της πλήρους μεταρρύθμισης της αγοράς συσκευασιών και 
απορριμμάτων συσκευασίας στην ΕΕ». Μόλις το Συμβούλιο 
εγκρίνει τη θέση του, θα ξεκινήσουν διαπραγματεύσεις του 
ΕΚ με τις εθνικές κυβερνήσεις σχετικά με την τελική μορφή 
της νομοθεσίας. 

Ευρωπαϊκή πιστοποίηση για τις απορρο-
φήσεις άνθρακα

Η κλιματική κρίση είναι τόσο σοβαρή που για να αντιμετωπιστεί 
δεν αρκεί να μειώσουμε τις εκπομπές άνθρακα, αλλά πρέπει 
να αφαιρέσουμε άνθρακα από την ατμόσφαιρα. Αυτόν τον 
σκοπό υπηρετεί το νέο ευρωπαϊκό πλαίσιο πιστοποίησης 
τεχνολογικών και φυσικών απορροφήσεων άνθρακα. 
Η θέση του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου την οποία ενέκρινε 
η ολομέλεια αυτή την εβδομάδα, στηρίζει τη δημιουργία 
ενός συστήματος για τη βελτίωση της ικανότητας της 
ΕΕ να καταμετρά, να παρακολουθεί και να ελέγχει τις 
απορροφήσεις άνθρακα. Το σύστημα αυτό θα συμβάλει στην 
αύξηση σχετικών πρακτικών καθώς και στην αντιμετώπιση του 
φαινομένου ψευδοοικολογικής ταυτότητας. Η εισηγήτρια του 
ΕΚ Lídia Pereira (ΕΛΚ, Πορτογαλία) τόνισε ότι «η πιστοποίηση 
θα συμβάλλει στην προσέλκυση ιδιωτικών επενδύσεων 
σε έργα αφαίρεσης άνθρακα, στηρίζοντας την κλιματική 
μετάβαση της Ευρώπης και προωθώντας την ηγετική της θέση 
σε θέματα κλίματος.»  Το Κοινοβούλιο είναι πλέον έτοιμο να 
ξεκινήσει διαπραγματεύσεις με τα κράτη μέλη της ΕΕ.

COP28: Το ΕΚ ζητά να τερματιστούν οι 
επιδοτήσεις ορυκτών καυσίμων έως το 
2025

Από τις 30 Νοεμβρίου έως τις 12 Δεκεμβρίου 2023  θα λάβει 
χώρα στο Ντουμπάι των Ηνωμένων Αραβικών Εμιράτων η 
Διάσκεψη του ΟΗΕ για την Κλιματική Αλλαγή COP28. Η COP28 
έχει πολύ μεγάλη σημασία αφού θα αξιολογήσει την πρόοδο 
σε ο,τι αφορά την επίτευξη των στόχων της Συμφωνίας του 
Παρισιού για το κλίμα. Το ψήφισμα που ενέκρινε η ολομέλεια, 
περιέχει τις συστάσεις του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου 
για τους στρατηγικούς στόχους της ΕΕ στην COP28. Οι 
ευρωβουλευτές ζητούν να τερματιστούν όλες οι άμεσες 
και έμμεσες επιδοτήσεις ορυκτών καυσίμων έως το 
2025. Επιδιώκουν επίσης να καταστεί παγκόσμιος στόχος ο 
τριπλασιασμός των ανανεώσιμων πηγών ενέργειας και η 
διπλή ενεργειακή απόδοση έως το 2030. Το ψήφισμα αποτελεί 
την εντολή για την αντιπροσωπεία του Κοινοβουλίου, η οποία 
θα παραστεί στην COP28 μεταξύ 8 και 12 Δεκεμβρίου.

Η εβδομάδα που πέρασε

στην ολομέλεια
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Στις 22 Νοεμβρίου το Ελληνικό Δίκτυο Κέντρων Ευρωπαϊκής Πληροφόρησης EUROPE DIRECT οργάνωσε το 7ο EU Roadshow. Η 
εκδήλωση πραγματοποιήθηκε στο πλαίσιο του Ευρωπαϊκού Έτους Δεξιοτήτων, στόχος του οποίου είναι η ενίσχυση ταλέντων, 
η βελτίωση των προσόντων και η απόκτηση νέων δεξιοτήτων. Το EU Roadshow αποτελεί τη μεγαλύτερη συνάντηση γνώσης 
και παροχής πληροφόρησης του Ελληνικού δικτύου Europe Direct. Οργανώνεται με την υποστήριξη της Αντιπροσωπείας της Ευ-
ρωπαϊκής Επιτροπής  και του Γραφείου του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου στην Ελλάδα. Οι θεματικές του φετινού EU Roadshow ήταν 
τρεις:  Επαγγελματική Κατάρτιση & Πράσινες Ψηφιακές Δεξιότητες, Οι Δεξιότητες στην εποχή της Τεχνητής Νοημοσύνης και“Skills to 
thrive”: Επαγγελματικός προσανατολισμός, EURES, Εκπαίδευση Ενηλίκων. Χαιρετισμό απηύθυνε ο Κωνσταντίνος Τσουτσοπλίδης, 
επικεφαλής του Γραφείου του ΕΚ στην Ελλάδα.

Την Τετάρτη 22 Νοεμβρίου έλαβε χώρα στο Γραφείο του ΕΚ στην Ελλάδα, ημερίδα με θέμα: «Strategic Foresight: Μακροπρόθε-
σμος στρατηγικός σχεδιασμός και δεδομένα για δημόσιες πολιτικές και κοινωνικές προκλήσεις». Η εκδήλωση οργανώθηκε 
από το Εθνικό Κέντρο Τεκμηρίωσης Ηλεκτρονικού Περιεχομένου, υπό την αιγίδα του Υπουργείου Ψηφιακής Διακυβέρνησης, ενώ 
το παρόν έδωσαν ο υπουργός Επικρατείας, Σταύρος Παπασταύρου και ο υφυπουργός Ψηφιακής Διακυβέρνησης, Κωνσταντίνος 
Κυρανάκης. Ο Κωνσταντίνος Τσουτσοπλίδης, επικεφαλής του Γραφείου του ΕΚ στην Ελλάδα, απηύθυνε χαιρετισμό, όπως και η 
Νιόβη Ρίγκου, επικεφαλής της Αντιπροσωπείας της ΕΕ στην Ελλάδα. Βασικός σκοπός της ημερίδας ήταν να τονισθεί η σημασία του 
μακροπρόθεσμου σχεδιασμού για την αντιμετώπιση κοινωνικών και περιβαλλοντικών προκλήσεων, με άξονα τη μετάβαση σε μια 
βιώσιμη Ελλάδα και Ευρώπη με ορίζοντα το 2050.

7ο EU Roadshow: Η ΕΕ ενισχύει τις δεξιότητές σου

Strategic Foresight: Η σημασία του μακροπρόθεσμου σχεδιασμού

Η εβδομάδα που έρχεται

Πολλές οι ηλεκτρονικές συσκευές, πολλοί και οι φορτιστές… 
Δεν είναι μόνο άβολο, άλλα κι εξαιρετικά επιβαρυντικό για 
το περιβάλλον. Κάθε χρόνο στην Ευρώπη καταλήγουν στους 
χώρους εναπόθεσης απορριμμάτων 11.000 τόνοι φορτιστών - μια 
μη βιώσιμη πρακτική που έπρεπε να λάβει τέλος. Έως το τέλος του 
2024, όλα τα κινητά τηλέφωνα, τα τάμπλετ και οι φωτογραφικές 
μηχανές που πωλούνται στην ΕΕ, θα διαθέτουν θύρα φόρτισης 
τύπου USB-C. Οι θύρες αυτές θα γίνουν υποχρεωτικές και για 
τους φορητούς υπολογιστές την άνοιξη του 2026. Επομένως, 
θα έχουμε κοινό φορτιστή για όλες τις συσκευες. Θα μπορούμε 
επίσης να επιλέξουμε αν θα αγοράσουμε φορτιστή μαζί με κάθε 
νέα συσκευή. Το οικονομικό όφελος για τους Ευρωπαίους 
καταναλωτές υπολογίζεται στα 250 εκατομμύρια ευρώ το 
χρόνο. Το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο ζήτησε για πρώτη αφορά 
τη χρήση κοινού φορτιστή το 2014. Τώρα αυτή η δεκαετής 
προσπάθεια  φτάνει σε αίσιο τέλος.

2024: Η χρονιά  
του κοινού φορτιστή

Γιατί η προστασία 
 του περιβάλλοντος  

και των καταναλωτών  
είναι Δημοκρατία στην Πράξη

Συνεχή  μέριμνα του Γραφείου του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου στην Ελλάδα αποτελεί η βελτίωση των παροχών και της ενημέ-
ρωσης προς τους εκπροσώπους των ΜΜΕ. Σε αυτό το πλαίσιο, εγκαινιάσαμε τις διαδικτυακές ενημερώσεις Τύπου για Έλληνες 
δημοσιογράφους κατά την έναρξη των συνόδων ολομέλειας στο Στρασβούργο. Η πρώτη ενημέρωση πραγματοποιήθηκε τη 
Δευτέρα 20 Νοεμβρίου. Ο επικεφαλής του Γραφείου, Κωνσταντίνος  Τσουτσοπλίδης καλωσόρισε τους δημοσιογράφους, η υπεύθυνη 
Τύπου Άννα Ευσταθίου παρουσίασε συνοπτικά τις ευκαιρίες ενημέρωσης για τους δημοσιογράφους που προσφέρει το Ευρωπαϊκό 
Κοινοβούλιο, ενώ σε απευθείας σύνδεση με το Στρασβούργο, η ευρωβουλευτής Άννα Μισέλ Ασημακοπούλου (ΕΛΚ), παρουσίασε 
τα θέματα της ολομέλειας και απάντησε σε ερωτήσεις των εκπροσώπων των ΜΜΕ. Η επόμενη ενημέρωση θα πραγματοποιηθεί 
τη Δευτέρα, 11 Δεκεμβρίου.

Διαδικτυακή Ενημέρωση Τύπου πριν την ολομέλεια για Έλληνες δημοσιογράφους

Το Γραφείο του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου στην Ελλάδα

Denkov: Πιο ισχυρή η Ευρώπη με την  ένταξη  Βουλγαρίας και Ρουμανίας στο Σένγκεν
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